
Acta de Reunión de Coordinación

del Grado en Ingeniería Eléctrica
Fecha: 13 de marzo de 2023

En Huelva, a fecha 13 de marzo de 2023 a las 18:30, se reune de forma Virtual, en sesión ordinaria, la Comisión de
Coordinación Docente con los siguientes asistentes:

 Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa
Bago Sotillo, Elena X Bahamonde Garcia,

Manuel Ignacio
X Davila Martin, Jose

Miguel
X

Delgado Martin, Aranzazu X Garcia Iglesias, Juan
Jesus

X Gegundez Arias, Manuel
Emilio

X

Gutierrez De San Miguel
Herrera, Enrique

X Hernandez Torres, Jose
Antonio

X Medrano Corona, Maria
Dolores

X

Orihuela Espina, Maria
del Pilar

X Ortiz Sanudo, Lourdes X Perez Valles, Alejandro X

Pizarro Gomez, Antonio X Prieto Thomas, Jaime X Rodriguez Vazquez,
Jesus

X

Romero Sanchez, Sixto X Ruiz Rodriguez,
Francisco Javier

X Sanchez Herrera, Maria
Reyes

X

Sanchez Rodriguez,
TRINIDAD

X Vergara Alvarado, Lorena X

De forma virtual (vía email), entre los días 13 y 17 de marzo de 2023, se reúnen los profesores que arriba se citan,
convocados a la Reunión de Coordinación Docente del Título de Grado en Ingeniería Eléctrica.

En el Anexo I puede verse la convocatoria de la reunión.

A continuación se pasa a detallar los puntos tratados en la reunión:

Punto 1: Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en Primer Cuatrimestre,
Curso 2022/2023: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas
de mejora.

Se tratan conjuntamente los PUNTOS 1 y 2 – Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas
impartidas en Primer Cuatrimestre - Curso 2021/2022: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje,
objetivos, propuestas de mejora. Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022.

El coordinador de la titulación dice que este punto en el orden del día tiene como objetivo el de analizar, una vez
que ha terminado la impartición de clases de primer cuatrimestre, el desarrollo de la enseñanza del curso
2022/2023. En este análisis se ha de valorar si se han desarrollado todos los aspectos previstos en la guía docente
con relación a la planificación de la enseñanza, sistemas de evaluación, para, si fuera necesario, proceder a su
correcta actualización el próximo curso.

Además, el coordinador de la titulación dice que el punto 2 en el orden del día tiene como objetivo el de realizar un
análisis de las tasas de rendimiento, éxito, etc. del curso 2021/2022. Estas tasas fueron enviadas a todo el
profesorado adjuntas al correo de la convocatoria.

El Equipo Docente transmite que la docencia ha transcurrido con normalidad, sin incidencias reseñables, y que se
ha podido desarrollar y aplicar todo lo planificado en la guía docente de las asignaturas.

Se establece un debate en el que intervienen todos los asistentes, que exponen su experiencia personal en el
desarrollo de la docencia del primer cuatrimestre del curso 2022/2023 y da su opinión sobre las tasas académicas
analizadas. A continuación, se resumen las principales intervenciones:

 

Maria del Pilar Orihuela Espina: “Coordino la asignatura Termotecnia de 2º curso del Grado en Ingeniería
Eléctrica, si bien este curso no la he impartido por encontrarme de baja. El profesor que la ha impartido en
mi lugar, Juan Antonio Delgado (PSI), no me ha transmitido ninguna incidencia ni nada reseñable.
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Respecto a las tasas académicas del curso 2021/2022 y respecto a aspectos organizativos de este segundo
cuatrimestre, tampoco tengo nada que comentar.”

Alejandro Pérez Vallés: “He impartido Instalaciones Eléctricas I de tercer curso en el primer cuatrimestre. El
desarrollo de la docencia ha sido normal y el grupo ha trabajado bien.

Con respecto a los puntos 2, 3 y 4 nada que destacar.”·

Enrique Gutierrez De San Miguel Herrera: “Coordino Física I y II en el grado Ing. Eléctrica y el doble grado
Eléctrica-Energética. El desarrollo de la docencia ha sido lo normal que viene siendo estos últimos años y
no ha habido ninguna incidencia destacable. He hojeado las tasas de rendimiento, éxito y presentación y
tampoco observo nada destacable más allá de que estas tasas son particularmente positivas en los
máster.”
Aránzazu Delgado Martin: “Coordino Fuentes Alternativas de Energía y Luminotecnia, ambas del segundo
cuatrimestre, por lo que del primer cuatrimestre no puedo analizar el desarrollo de las asignaturas.”
María Reyes Sánchez Herrera: “Yo he impartido la asignatura de Fundamentos de Ingeniería Eléctrica. La
docencia se ha desarrollado bien y no tengo ningún comentario sobre los puntos 2, 3 y 4.”
Antonio Pizarro Gómez: “Coordinador de la asignatura de segundo cuatrimestre Gestión y Organización de
Empresas. En cuanto al desarrollo de las clases, no sé si les ocurre a los demás, pero me resulta extraño
que, siendo una asignatura de primer curso en la que casi todos los alumnos son de primera matrícula, la
asistencia no llegue al 50 % de los alumnos matriculados.

Por otra parte, en cuanto a organización, he visto que varios días de la semana los alumnos comienzan las clases
a las 10 h de la mañana, lo que supone que terminen a las 15 h las clases y es habitual en mi clase que a partir de
las 14 h empiecen a marcharse. Agradecería que se estudiase la posibilidad de comenzar las clases antes y así
poder terminar antes de las 15 h.”

Juan Jesús García Iglesias: “Soy el profesor de la asignatura optativa de Prevención de Riesgos Laborales
del primer cuatrimestre.

1. La asignatura se ha desarrollado con normalidad y casi la totalidad del alumnado ha acudido de forma presencial
a las clases. Decir que este año a diferencia del anterior las prácticas que tenemos miércoles y jueves no se han
pisado con la de otras asignaturas por lo que considero que se ha resuelto una problemática de años atrás.

2. En relación a las tasas, considero que son acordes a lo percibido en mi asignatura, aunque en este curso
2022/2023 he observado una ligera bajada de la media general en la puntuación (aunque este punto se valorará el
próximo año).”

Manuel Ignacio Bahamonde García: “Imparto Expresión Gráfica en el primer curso. La misma tendencia
desde el curso 2020-2021: la asistencia reducida, en la primera semana de clases no asisten ni la mitad de
los alumnos matriculados. En el examen de la primera convocatoria se han presentado un tercio de los
alumnos y aprueban un tercio de estos, ninguno de nueva matrícula.”
Jesús Rodriguez Vázquez: “Imparto Teoría de Circuitos en segundo curso. En cuanto a la docencia,
asistencia entorno al 50%. De los resultados observo que la tasa de abandono sigue alta, aunque del
50-60% de años atrás se ha mantenido en el 30% del año pasado.”
Jaime Prieto Thomas: “He impartido "Máquinas Eléctricas I" de primer curso, y "Control de Máquinas
Eléctricas" de tercer curso en el primer cuatrimestre. El desarrollo de la docencia ha sido normal y sí he
detectado una mayor participación de los alumnos en clase y una actitud más proactiva con respecto a
cursos anteriores. Sin embargo, la asistencia sigue siendo muy reducida, menor de la mitad de los
matriculados en ambas asignaturas.

Con respecto a los puntos 2, 3 y 4 nada que destacar con respecto a cursos anteriores.”

Elena Bago Sotillo: “Imparto docencia en las asignaturas de Transporte de Energía Eléctrica y
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Luminotecnia ambas del segundo cuatrimestre por lo que no tengo nada aún que comentar.”
Lourdes Ortiz Sañudo: “Imparto la asignatura "Fundamentos de Informática" del segundo cuatrimestre del
primer curso, por lo que no tengo nada que comentar del primer punto.

Respecto al punto 2, este es el primer curso que imparto esta asignatura en el Grado en Ing. Eléctrica por lo que no
puedo comparar respecto a cursos anteriores.”

José Miguel Dávila Martin: “Imparto la asignatura "Cálculo de Cimentaciones" y este curso no ha habido
matriculados de la titulación.”
José Antonio Hernández Torres: “He impartido docencia junto a Javier Castilla en Fundamentos de Teoría
de Máquinas y Mecanismos, del primer cuatrimestre de tercer curso. El desarrollo de la docencia ha sido
normal y el grupo ha trabajado bien. Respecto a años anteriores no hay novedades reseñables.

Respecto a los puntos 2, 3 y 4 nada que destacar.”

María Dolores Medrano Corona: “Imparto las prácticas de Ciencia de los Materiales y se han desarrollado
con total normalidad con respecto a cursos anteriores.”
Manuel Emilio Gegundez Arias: “Imparto matemáticas III en segundo.  Este año, desde el principio, sólo
han venido 7 u 8 alumnos como mucho a clase. El comportamiento ha sido excelente pero el rendimiento
nefasto. Aunque normalmente no aprueban demasiados, este año, no han aprobado ninguno el examen de
febrero. En esta situación siempre cabe pensar en mi rendimiento cómo profesor, pero honestamente no
creo haber cambiado ni en la dificultad del examen, ni en mi interés cuando imparto las clases. No sé si en
el resto de vosotros habéis notado también algo parecido en el descenso del rendimiento o ha sido algo
específico de mi asignatura.”
Lorena Vergara Alvarado: “Impartí Matemáticas I.

1. La hora de clase empieza a las 13:30 y acaba a las 15:00hr. No obstante, el alumnado prefiere comenzarla a las
13:00 hr para salir un poco antes y es factible adelantar esa media hora. Porque la clase anterior la terminan justo
a las 13:00. En otras palabras, prefieren no tener esos 30 min de break. Si se mantiene el horario original la
consecuencia es que empiezan a marcharse antes.

2. El alumnado tuvo un comportamiento adecuado en disciplina...en el rendimiento académico se obtuvieron
calificaciones notables.

3. Noté en el alumnado ausencia de hábitos de estudio. Las actividades voluntarias y de profundización las realizan
pocas personas. Es decir, si no hay nota no lo hacen. Lo que se traduce en mala organización para prepararse sus
exámenes.

4. Se nota en el diagnostico que realicé el primer día y a lo largo del curso que ingresan a la carrera personas con
nivel matemático bajo. Esto representa un problema, porque muchas veces debí hacer paradas para solventar
dudas de secundaria y bachillerato. Lo cual me obligó a hacer una adaptación curricular y algún tema no se pudo
desarrollar del todo. Si esto es recurrente se hace una escalera de temáticas no dados en la carrera y que pueden
afectar su desarrollo en próximas asignaturas. Me pregunto si es necesario una asignatura de precálculo o previa a
matemáticas I (fundamento).

5. Destaco de esta asignatura que sí tiene evaluación continua. Y esto me permitió ver la evolución de los alumnos.
Continuaría con el formato de evaluación que tiene actualmente.

6. Destaco de esta asignatura que tiene un porcentaje dedicado a un trabajo de investigación y exposición, donde
el alumnado es capaz de mostrar otras habilidades y competencias ligado a lo que ha aprendido. En este tipo de
trabajo el alumnado se mostró con mucho interés, incluso cuando el porcentaje de calificación de este trabajo era
bajo.”

Trinidad Sánchez Rodríguez: “He impartido la asignatura “Domótica y Eficiencia en los Edificios” durante el
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primer cuatrimestre.

Punto 1. El desarrollo de la asignatura ha sido normal, sin ningún incidente reseñable. El número de alumnos que
suelen matricularse en esta asignatura, de este grado, suele ser bajo; este año, concretamente, han sido sólo 2.
Dichos alumnos han asistido a clase regularmente.

Punto 2. He revisado las tasas, pero no tengo nada que comentar.”

Sixto Romero Sánchez: “He impartido docencia en el primer cuatrimestre, junto a Lorena Vergara, la
asignatura de Matemáticas I. Respondiendo a las cuestiones que se nos plantean ratifico lo que afirma
Lorena. Ha sido un cuatrimestre muy interesante dónde las debilidades y fortalezas quedan manifiestas en
lo que se afirma.

Por añadir, algo que me parece fundamental:

a) Soy consciente de que estamos ocupadísimos pero creo que no costaría mucho dedicar unas horas, en una o
varias reuniones presenciales, porque estimo necesario el debate, in situ , de las necesidades matemáticas, en
nuestro caso, en las diferentes disciplinas  como herramienta útil de manejo y apoyo, si realmente creemos en la
mejora de la docencia en nuestra Escuela, y no quede en un mero documento burocrático con vistas a la
Administración.

b) Reseñar también que ha habido una perfecta coordinación entre los dos profesores responsables de la
asignatura. Con el envío de tareas y participación activa del alumnado en clase, no hemos visto la necesidad de
hacer exámenes por separado de las partes impartidas, siendo el examen final, único.

c)  Recalcar que el modelo que, en  mi caso vengo practicando en otros Grados y este año con Lorena, de
trabajos de investigación, fundamentado en aplicaciones reales en Eléctrica y Energética propuestas a alumnos y
que tenían que exponer a fin del trimestre,  ha sido muy importante para la calificación final.”

Punto 2: Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022.

Este punto ha sido tratado junto con el punto anterior.

Punto 3: Aspectos organizativos del segundo cuatrimestre Curso 2022/2023.

Se realizan los siguientes comentarios:

Lourdes Ortiz Sañudo: “Acerca del punto 3, comentar que en mi asignatura se ha tenido que desdoblar el
grupo de prácticas a última hora, por el aumento en el número de alumnos matriculados, y con los
posteriores problemas de horario por la disponibilidad de aulas de informática, teniendo que dar las clases
en distintas aulas y edificios cada semana, con los inconvenientes que esto provoca.”

Asuntos de trámite
No hay asuntos de trámite

Ruegos y Preguntas
Punto 1: Se realizan los siguientes ruegos o preguntas:

Juan Jesús García Iglesias: “No sé si es posible que desde la app de Incidencias se notifique al
profesorado el alumnado que ha solicitado examen de incidencias.”

Respecto a este ruego, el coordinador de la titulación realiza el siguiente apunte: “Esto ya se puede hacer. Hay
que acceder a la aplicación de exámenes de incidencia y dentro se puede ver quien lo solicita. Lo mismo se puede
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hacer con la aplicación de solicitud de exámenes de tercera convocatoria y convocatoria extraordinaria (noviembre
y diciembre, aunque estos meses ya no se corresponden con estas convocatorias, por los cambios en el calendario
académico).”

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión en 17 de marzo de 2023 a las 14:00, de la cual se extiende este acta
con el visto bueno del Sr. Coordinador de la Titulación del Grado en Ingeniería Eléctrica.

VºBº Coordinador de la Titulación

coordinacion.ing.electrica@etsi.uhu.es
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Anexo 1: Convocatoria

CONVOCATORIA REUNIÓN DE COORDINACIÓN DOCENTE

GRADO EN INGENIERÍA ELÉCTRICA

 

Asunto: CONVOCATORIA REUNIÓN DE COORDINACIÓN DOCENTE de ING. ELÉCTRICA (Virtual)

 

Estimados profesores/as del Grado en Ing. Eléctrica,

 

Os convoco a la reunión del equipo docente que se realizará de forma virtual (vía email) desde hoy (13-3-2023,
18:30h) hasta el próximo viernes a las 14:00h, día 17 de marzo.

 

El orden del día es el siguiente:

 

1. Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en Primer Cuatrimestre, Curso
2022/2023: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de mejora.

2. Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022.
3. Ver aspectos organizativos del segundo cuatrimestre Curso 2022/2023.
4. Ruegos y preguntas.

 

Dado el carácter virtual de la reunión, se considerará que asisten a la misma aquellas personas que contesten a
este hilo, aunque no tengan nada que resaltar en el punto 1 del orden del día, por ejemplo, diciendo su/sus
asignatura/s y añadiendo lo que crean oportuno.

Respecto al punto 2 del orden del día, Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022, se
adjuntan dichas tasas para su evaluación y, en su caso, realizar los comentarios que se consideren oportunos.

Sobre el punto 3 se pueden comentar aquellos aspectos organizativos que se quieran resaltar, para el cuatrimestre
en curso.

Con referencia al punto 4 del orden del día, Ruegos y preguntas, quedo a vuestra disposición para que me
indiquéis cualquier cuestión.

Se pide que las respuestas que se den al hilo sean enviadas a todos/as, para que, en su caso, se pueda establecer
un debate.

Para completar las encuestas de satisfacción, dado que el número de éstas no es significativo, se incluye un
enlace a un pequeño formulario (Google Form: https://forms.gle/LkiiaLAs9cyPPaqo6) sobre la satisfacción del
título, perteneciente a los grupos de discusión que se están creando desde la Subdirección de Calidad. Se pide a
todo el profesorado del Título que rellene este formulario. De otra forma seguiríamos sin tener suficientes datos
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sobre el título y nos volverían a “penalizar” desde la DEVA.
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